

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ARAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ-
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

LX. ÉVFOLYAM, 26. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. FEBRUÁR 2. KEDD.

Ara 10 fillér.

Féláru kedvezményes mozijegy-szelvény a Vígyszínházba

Nankingot bombázzák a japánok

**Teljes erővel tombol a harc távol Keleten
Amerika és Anglia tiltakozást jelentett be
a japán kormánytól -- Vérfürdő Sanghaiban
Anglia és Amerika hadihajókat küld**

Nanking, febr. 1. Azon a tanácskozáson, amelyen a japán elleni hadüzenet kérdését beszélték meg, résztvettek a kínai fővezérek is. Megbízható helyről nyert értesülés szerint csak ma vált ismeretessé, hogy

a tanácskozás valamennyi résztvevője a háború mellett foglalt állást, de előzetes hadüzenet nélkül. Newyork, febr. 1. Az Assotiated Press Sanghaiból jelenti, hogy a kínai hírek szerint

Jang-Cse folyón álló egyik japán torpedóromboló tüzelésének védelme alatt japán tengerészek szálltak partra Nankingban.

London, jan. 31. A nankingi kormány hivatalosan közölte, hogy

a kormány székhelyét ideiglenesen a Honan tartományban levő Lojangba tette át.

Lojang valamikor a birodalom fővárosa volt. Mai neve Honan. Székhelye a hasonló nevű tartománynak.

Manilla, febr. 1. A keletázsiai vizeken tartózkodó

amerikai flotta, amely rendeletet kapott, hogy holnap 13 órakor Sanghaiba induljon,

Huston nevű tengernagy hajóból és két torpedónaszádból áll.

London, febr. 1. Nankingi jelentés szerint japán hadihajók az eddig tett hivatalos ígéretekkel ellentétben

éjjel 11 óra után elkezdték Nankingot bombázni, majd a hadihajók ágyutüzének védelme alatt tengerészek szálltak partra. Elkeseredett harcok folynak.

Egy Nankingban horgonyozó amerikai hadihajó a japánok tüzelése miatt kénytelen volt védettebb helyre vonulni. A polgári lakosság páni félelemben vonul a külvárosokból a megerősített terület felé.

Ezrekre menő tömeg hajókon igyekezik menekülni.

Franciaország hivatalosan értesítette az Egyesült Államokat, hogy hajlandó a többi hatalmakkal Sanghai körül kooperálni annak fenntartásával, hogy akciója kizárólag a francia koncessziós terület védelmére fog szorítkozni. Japán kormánykörök beismerik, hogy japán szelsőségek elemek kilengései Sanghaiban lényegesen kiéleztek a helyzetet. Huszonnégy ilyen egyént a japánok deportáltak Sanghaiból. Japán hivatalos körök helyeslik azt a javas-

latot, amely szerint Sanghaiban semleges zónát jelöljenek ki, de nem hajlandó a japán tengerészeket jelenlegi állásukból visszavonni, mert ez állítólag ellenkeznék a japán nemzeti érzséssel és sértené a sanghai japán kolónia érdekeit.

Kínai lapjelentések szerint a japánok Sanghaiban 150 franktörzséggel vadolt kínait közvellen közelről hátulról főbelőttek.

Sokkal nagyobb azon áldozatoknak a száma, akiket olyan házakban találtak, amelyekből löttek a japánokra. Ezeket azonnal felkoncolták.

A holtesteket japán tengerészeknek kora reggel roskodásig megrakott teherautókon szállították el.

Sanghai, febr. 1. A Suffolk angol cirkáló Sanghaiba érkezett. A cirkáló fedélzetéről angol tengerészeket szállítottak partra, kik felváltották a villongások megkezdése óta a várost védő angol csapatokat.

A francia főkonzul közölte, hogy Tien-Csinből útnak indult egy francia zászlóalj Sanghai felé.

Ezzel a zászlóaljjal együtt a nemzetközi francia konverziós területet

külföldi védésapatainak száma a rendőrség és tengerészek által osztagok kivételével 12.000 emberre emelkedett.

London, febr. 1. Az amerikai sajtó a felháborodás hangján tárgyalja a sanghai vérengzéseket. Az Ewening Post szerint Sanghai a távol keleti Belgium. A semlegességének megsértése felháborította az egész világot és védőinek hősiessége zavarba ejti a japánokat. A Newyork Telegraph szerint a sanghai vérengzés tiszta örület, a melylyel Japán törvényen kívüli állapotba helyezte önmagát.

Páris, febr. 1. Sanghaiból jelenti, hogy a francia koncessziós zónában kiadták a parancsot, hogy

lőjjenek minden idegen csapatra, amely a koncesszió területére lép. Genf, febr. 1. A Népszövetség főtá-
kára közli, hogy

a keletkínai vasuton Charbintól északra megszakadt a forgalom.

úgy, hogy a népszövetségi tanács által a távol keleti események megvizsgálására mult év decemberében kiküldött nemzetközi bizottság lord Lytton, a bizottság angol elnökének indítványára február 3-án Newyorkba megy s on-

nan indul el a legrövidebb úton Kínába.

London, febr. 1.

A tokiói angol nagykövet tiltakozott a japán kormánytól a japán haderők sanghai elhamarkodott akciója ellen, amely angol alattvalók életét is veszélyezteti.

Ez volt a harmadik angol tiltakozás. Josizava japán külügyminiszter azt felelte, hogy a japán hadműveletek nem lépték túl a szükséges minimum határát. Hangzottatta, hogy az angol tiltakozás helytelen értesülésen és propagandán alakult.

A tokiói amerikai nagykövet ugyancsak tiltakozott a japán kormánytól.

Ujabb szenzációs eredmény a debreceni hőforrásnál

Most már 66 fokos forróvizet percenkint 530 liter mennyiségben ad a mélyfúrás. — Az első megállapítások szerint jódot és földgázt is tartalmaz a feltörő víz.

Hétfőn délelőtt az egész városban elterjedt a hír, hogy a debreceni mélyfúrásban szenzációs fordulat állott elő, amennyiben a csövek tisztításának megkezdésekor 64 fokos forróvíz tört elő a mélyből. Az öröndetes eredményről azonnal jelentést tettek dr. Vésáry István polgármesternek, aki előtt Rimanóczy Béla kormányfőtanácsos, a Világítási Vállalat igazgató főmérnöke és Faller Gusztáv főmérnök, a debreceni mélyfúrás vezető mérnöke is megerősítette, hogy a feltörő víz 64 fokos s perenkint ötszáz liter víz körül napvilágra. A természetnek ez a váratlan ajándéka olyan perspektívát nyit meg a debreceniek számára, amelyet ma még szinte el sem tudunk képzelni.

A MÉLYFURÁS SZINHELYÉN.

A város vezetését igen kellemesen érintette a mélyfúrás új eredménye s a polgármester elhatározta, hogy délután meglátogassa a Sámsoni úton levő fúrótornyot. Hétfőn délután három óra

A tiltakozás szövege állítólag meg-
egyezik az angollal. Olaszország érte-
sítette az Egyesült Államokat, hogy
csatlakozzék a nyugati hatalmak ama
mozgalmához, amelynek célja, hogy a
sanghai válság kiéleződését megaka-
dályozza. Az amerikai külügyi hiva-
tal kijelentette, hogy

a Sanghaiba kiküldött amerikai
hadihajók és csapatok egyetlen
feladata az amerikaiak élet- és va-
gyonbiztonságnak megvédése.

Sanghai, febr. 1. Pour francia ten-
gernagy parancsot adott az Alongi ki-
kötőben tartózkodó

Waldeck-Rousseau cirkálónak,
hogy szükség esetén menjen Sang-
haiba.

London, febr. 1.
Egy angol cirkáló 800 főnyi gya-
lósággal és hegyi lőtegekkel Hon-
kongból Sanghaiba indult,

ahová szerdán érkezik meg. A hankon-
gi dokkban horgonyzó másik angol
cirkáló és két repülőgépanyahajó pa-
rancsot kapott, hogy teljes sebességgel
Sanghaiba induljon.

Sanghai, febr. 1. A sanghai harcok
következtében több, mint félmillió
kínai lett munkanélküli.

tájban dr. Vésáry István polgár-
mester, Rimanóczy Béla kormány-
főtanácsos, Debreczeny Jenő ny.
gázgyárigazgató, Szegedi Gyula
főmérnök, Ary Lajos főszámvevő,
Faller Gusztáv főmérnök, dr. Való
Antal és Baczony Sándor tb. ta-
nácsnokok, polgármesteri titkárok
társaságában kiment a Sámsoni
útra, hol érdekes kép tárult eléjük
A fúrótorny körül a levezető
árkokból sűrű vízpára szállott fel
s környékét ködszerű permeteg
lepte be. A környékbeli lakosok
esőbőrrel, dézsával, kannával s
egyéb merítő eszközökkel siettek a
gőzölgő árkokhoz, ahonnan sűrűn
merítették a forróvizet.

Kint a fúrótornyánál aztán rész-
letesen ismertették a kivonult tár-
saság előtt a váratlanul feltörő hő-
forrás történetét. Nehogy a szí-
vattyúk elduguljanak s a csövek
behomokozódjanak, tegnap kitisz-
tították a csöveket. Ekkor történt,
hogy tisztázás közben 54 fokos
forróvíz tört elő a mélyből. Bár a
debreceni hőforrás nem szokik
olyan magasra, mint a haidú.

szoboszlói, de a víz itt is állandóan bugyog és néha feltűnően sűrű. — Látszik, hogy meg van a kellő erupció.

UJABB ÖRVENDETES JELENSÉG.

A hétfő délelőtti jelentés szerint a víz hőmérséklete 64 fok volt s a termelt vízmennyisége pedig 500 liter körül mozgott percenként. Ez naponta 700 köbméter forró víznek felel meg.

Délután újabb meglepetés örvendeztette meg a város vezetőit. A hőforrás vize délután már 66 fok volt s percenként termelt vízmennyisége 530 literre emelkedett, ami körülbelül 760 köbméternek felel meg.

A szakértők szerint még némi hőemelkedésre és nagyobb vízmennyiségre lehet számítani. A forró víz a 900—1000i továbbá 1400—1510 méteres sorozatokból tört fel. A víz maga erősen sós s valószínűleg jódot is tartalmaz, akár csak a szoboszlói víz. A víz összetételét egyébként csak akkor vizsgálják meg, ha majd a csöveket és a szivattyukat teljesen kitisztították a homoktól. Akkor azután a legmondosabb vegyvizsgálattal állapítják meg, hogy milyen anyagokat tartalmaz.

A szakértők valószínűnek tartják, hogy gáz is van a forrásban s ezt a Városi Világítási vállalat segítségével most fogják megvizsgálni. Szegedi főmérnök mindjárt tett is egy próbát, amennyiben fel fogta a gázt s azt meggyújtotta. A felfogott légnemű anyag meggyult és égett. Ez a gáz az úgynevezett metángáz lehet, ami tudvalevően szagtalan. Ami feljön a mélyből, az körülbelül 400—500 kb napi termelésnek felel meg.

TERVEK EGYELŐRE

Szegedy Gyula főmérnök egyébként ott a helyszínen érdekes számításokat végzett. Kiszámította, hogy mivel a hajdúszoboszlói mélyfúrás percenként 1600 liter forróvizet termel, így tehát a debreceni mélyfúrás jelenleg egyharmada a szoboszlóinak. De ez teljesen elég ahhoz, hogy a forróvizet elvezessék a Nagyerdőre az uszodához. — Szegedi főmérnök szerint, ha olcsó bitumenes szalmával szigetelnék el a vizet vezető csatornát a mélyfúrás helyétől, mindössze hét fokot veszítene forróságából. Ha azonban valami drágább s megfelelőbb szigetelést használnak, akkor kilométerenként csak egy fokot hülne a víz, ami összesen három foknak felel meg, mivel a mélyfúrás három kilométerre van a nagyerdei uszodától.

Vásáry polgármester egyébként kijelentette, hogy egyelőre csak azokat a terveket valósítják meg a hőforrással kapcsolatban, amelyeket már előzőleg megbeszéltek. — Ezek szerint a tervek szerint a forróvizet elvezetik a nagyerdei uszodához, amelynek a megtöltése ilymódon rendkívüli mértékben meg fog könnyülni.

Ha valami katasztrófa elő nem áll, a mélyfúrás mostani eredménye nem változik károsan, nagyszerű jövőre van kilátás. Vásáry polgármester már a délutáni látogatás alkalmával kijelentette, hogy a város nem idegenkedik a magántólke ajánlkozásától sőt az szívesen látnák és esetleg a mélyfúrás előnyeit, értékeit kihasználásánál bizonyos koncessziókat is adnának. Jelenleg ugyanis a városnak nincsen pénze arra, hogy pl. a Nagyerdőn a Gellért-szállóhoz hasonló szállodát,

gyógyfürdőt és vízgyógyintézetet építsen. Már pedig a jelek szerint a debreceni mélyfúrás képes volna ellátni az egész fürdőszállót és a vízgyógyintézetet s ezen felül bele lehetne kombinálni a nagyerdei uszodának meleg vízzel való ellátását is.

A társaság egyik szakértő tagja azonnal kiszámította, hogy a jelenlegi vízmennyiséggel körülbelül 700 fürdőt lehet elkészíteni.

Most egyébként inségmunkások dolgoznak a mélyfúrásnál, akik árkokat ásnak s a forró vizet az árkokban elvezetik a Kondorosba. Jelenleg 200 inség-

munkás csákányozzal a földet és ássa az árkot, mely a mélyfúrás vizét elvezeti.

A debreceni mélyfúrásnak ez a diadala elsősorban Pávay-Vajna Ferenc főgeológus nevéhez és felbecsülhetetlenül értékes munkásságához fűződik. Hasonlóan az elismerés hangján kell szólnunk Böhm Ferenc miniszteri tanácsosról, aki megbízott Pávay-Vajna tudásában és elősegítette a debreceni mélyfúrást. És ehhez az két névhez méltóan csatlakozik Faller Gusztáv főmérnök neve, aki a mélyfúrást a kezdettől fogva vezette.

Herceg Ferenc Debrecenbe jön a Reviziós Liga gyűlésére

A Magyar Reviziós Liga február 21-én tartja Debrecenben, 11 órai kezdettel alakuló gyűlését, melyre Herceg Ferenc, országosbíró író, a Liga elnöke, valamint Eckhardt Tibor és Déry Géza országgyűlési képviselők is Debrecenbe jönnek. A debreceni gyűlés rendezését Hegyemegi Kiss Pál országgyűlési képviselő vállalta magára. Dr. Baltazár Dezső püspök is meleg támogatását helyezte kilátásba s ezenkívül

a Liga meglehangú levélben fordult dr. Vásáry István polgármesterhez, felkérve a gyűlés sikerének előmozdítására.

A polgármester örömmel tett eleget a felkérésnek s intézkedéseket helyezett kilátásba arra nézve, hogy az alakuló gyűlés a társadalom minél szélesebb rétegének bevonásával szerveztesen meg.

Magyarország második lett az asztalitenisz világbajnokságban

Prága, február 1. Az asztali tenisz világbajnokság harmas holtversenyyel végződött csapatversenyének döntőjét hétfőn játszották le. Délelőtt Csehország 5:3 arányban újból legyőzte Magyarországot csapatát. Délben került sor Magyarország—Ausztria mérkőzésre. A magyar csapat most is, mint az első

mérkőzésen 5:1 arányban győzött az osztrákokkal szemben. Este a harmadik mérkőzést Csehország nyerte Ausztria csapatával szemben 5:2 arányban. Ilyenfórmán első Csehország, — Második Magyarország, harmadik Ausztria.

Kitűnően sikerült a Csaba-táncstély

Tegnap zajlott le az Arany Bika disztérmeben a Csaba táncstély, mely kitűnően sikerült. Az előkelőségek sorában ott voltak dr. Csilléry András, az Országos Orvos Szövetség elnöke Budapestről, továbbá dr. Hadházy Zsigmond főispán, vitéz Siposs Árpád altábornagy, dr. Vásáry István polgármester, dr. Neuber Ede rektor, dr. Bodnár János, dr. Huzella Tivadar, dr. Bókay Zoltán, dr. Kovács Ferenc egyetemi tanár, dr. Preineszberger Jenő táblai tanácselnök, dr. Nagy Géza igazgató-főorvos, dr. Budaházy Bruckner Ernő egészségügyi főtanácsos, dr. Székely Ferenc állomásfőnök és sok más előkelőség. A táncot megnyitották: dr. Huzella Tivadarné dr. Bókay Zoltánnal, Verebéli Lászlóné dr. Tóth Lászlóval, Verebéli Eszter dr. Zih Sándorral, dr. Nagy Gézáé dr. Seres Istvánnal, Csilléry Ilona Veverán Józseffel. A meglelenty hölgyek névsora a következő:

láné, Saád Mária, Karrie Rudolfné, dr. Zalai Jánosné, v. Rérhegyi Ferencné, Negrey Jenőné, dr. Budaházy Bruckner Ernőné, Lőrinczy Mihályné, özv. Sívágó Sándorné, Auer Kálmánné, v. dr. Szily Tiborné, Heuffel Ervinné, dr. Trocsányi Béláné, Vass Gyuláné, Tirts Béláné, dr. Bókay Zoltánné, dr. Verebéli Lászlóné, Papolczi Gyuláné, Truksz Miklósné, Balassa Károlyné, ifj. Argay Ferencné, Bommersbach Lajosné, Török Károlyné, dr. Kopnitsky Jánosné, özv. Budaházy Jenőné, Toroczky Józsefné, lovag Berks Lajosné, dr. Perin Jánosné, Varjassy Istvánné, Schütz Lajosné, dr. Huzella Tivadaré, Gődény Sándorné, dr. Forgon Istvánné, Váczy Andorné (Nádudvar), dr. Borossy Józsefné, Somlyay Józsefné, özv. Jármy Józsefné, Facsar Józsefné, Szabó Józsefné, Fekete Lajosné, Neubauer Sándorné, Vértessy Istvánné, Lichti Hansné (Szerencs), Körmendy Ferencné, dr. Papp Károlyné, v. Udvarhelyi Béláné, dr. Vásáry Istvánné, ifj. Laubner Józsefné, Csanak Istvánné, Hadházy Zsigmondné, Zempléni Józsefné, Des Combes Henrikné, dr. Kiss Gáborné, dr.

Probstner Arthurné.

Urleányok: Bommersbach Irén, Török Iluci, Budaházy Baba, Toroczky Ibi, Berks Nóra, Berk Éva, Varjassy Márta, Herring Baba, Schütz Baba, Balogh Flóra, Gődény Böske, Gődény Anna, Váczy Pity (Nádudvar), Forgon Annus, Forgon Baba, Radbauer Joly, Szabó Gabi, Fekete Blanka, Vértessy Mária, Lichti Ritta (Szerencs), Körmendy Baba, Tóth Lili, Szilassy Judit, Jármy Baby, Papp Kató, Papp Judit, Gerőczy Erzsébet, Ráresz Klári, Rudolffy Klára, Argay Pipike, Haits Kató, Hadházy Lenke, Des Combes Alice, Szendy Mária (Nagyszöllös), Fehér Klári, Preineszberger Márta, Mórity Anna, Veverán Márta, Láboss Baba, Székely Marián, Marnó Sári, dr. Cukrász Ida, Adrián Irén, Zalay Sári, Negrey Baba, Csilléry Ilona, Bruckner Márta, Stepper Csunci, Stiegler Iza, Heuffel Edit, Kesserű Erzsébet, Besse-nyei Erzsébet, Tirts Magda, Verebéli Eszter, Papolczi Kató, Angyal Zsike (Miskolc), Balassa Kató, Polster Márta, Maday Iluci.

RÁKOSI VIKTOR ÖZVEGYE MEGHALT.

Budapest, febr. 1. Özv. Rákosi Viktor, néhai Rákosi Viktor fró öze-nye, szül. Récezy Janka hétfőn délelőtt rövid szenvedés után színgyengeség következtében meghalt, 5 gyermege és 6 unokája gyászolja.

A KERESKESTELEPI OLVASÓ. KÖR NAGYSZABASU KULTUR. DELUTANJA.

A Kereskestelepi Olvasókör, mely a város egyik legnépesebb külsőségén folytatott értékes kulturmunkájával egyre elismerésre méltóbb tevékenységet fejt ki, élén fáradhatatlanul agilis elnökével, Jakab Zsigmonddal, vasárnap ismét szép sikerű, nagyszerű programot nyújtó előadással kedveskedett egyre nagyobb számu közönségnek. Az olvasókört zsufolóság megtöltő közönség előtt Cipó Mancika ügyesen, elevenen előadott monológja nyitotta meg a kulturdélutánt. Ezután az előadás fénypontja, a Mácsai Dalkör száma következett. A kitűnő dalegyet műdalokat és magyar nótákat adott elő páratlan, tomboló siker mellett. Minden egyes számukat zugó taps követte. A Mácsai Dalkör hatalmas tetszést aratott számai után Úveges Mancsi énekelt magyar nótákat kellemesen csengő, iskolázott hangján. Sok tapsot kapott. Nagy tetszés kísérte a Huszárszeralem című pompás humoru vígjátékot, melynek kitűnő szereplői élén a kapitány szerepében Jakab Zsigmond brillirozott. Minden mozdulata, gesztusa tökéletes volt, nagyszerű játékaival magával ragadta a közönséget és több ízben nyit-színi tapsot kapott. Veress Sándor frappáns játéka, izés humora a lelkész szerepében nagyszerűen érvényesült. Kovács Béla remekbeszabott katonafigurát alakított szerepében. Egyik legjobb műkedvelőnk, Pazonvi István, mint mindig, ezuttal is kitűnő volt. Nagy sikert aratott Mészáros István és Boross Gyula. A női szereplők között Fejes Juci kitűnő játéka aratott általános tetszést. Nagy Juliska szintén remekül játszott. De nagyszerűek voltak Mészáros Manyi és a bájos Fejes Böske is. A rendezés Pazonvi István érdeme.

IDŐJÓSLÁS.

Változékony, szeles, viharos idő, hetenként csapadékkal, kisebb hőmélyléssel.

Eladó házhelyek.

a Sesta kertben és a Hadházy-telepén. Illetve az Erdősoron 250—300 fős nagyságban. Értekezni TÓTH ÉS SERESTYÉN R. T. Fürdő u. 2. irodában. Telefon 26.10.

Lehetetlent nem ígérünk

HARISNYA raktárunkat

1831-1932.

csökkentjük. Felesleges mennyiséget kiárusítjuk.

KARDOS LÁSZLÓ

Ameddig a készlet tart:

Bevált jó ha isnyák leszál itva.

A lehető legtöbbet adunk

A Városi Zeneiskola operaelőadása

A cremonai hegedűs.

Hogy a városi zeneiskolában nagyon komoly munka folyik, annak a tegnapi esti operaelőadás olyan bizonyítékát adta, amelyhez fogható hiába keressünk az ország bármelyik zeneiskolájában. Nemcsak arról van szó, hogy a növendékek előkészítése a legkomolyabb és leggondosabb formában történik, hanem főképpen arról, hogy a művészi érzék kifejtése a zeneiskola mindennél előbb való feladatai közé tartozik.

Megvalljuk, nem kis várakozással néztünk a növendékek számára mégis csak nagyon komoly próbát jelentő opera előadása elé s örömmel állapítjuk meg, hogy úgy a szereplők, mint a zenekar fényesen megállotta helyét az előadáson. Sokkal többet kaptunk annál, amit remélnünk lehetett s nemcsak a kitűnő összetanulást jegyezzük fel, de a szereplők arravalóságát és a zenekar rutinos készültségét a várakozáson felül valónak ítéljük.

Az előadás erőssége Oláh Emil Filippója volt, akinek játékában igen sok arravalóságot figyeltünk meg. Otthonosan mozog a színpadon, biztos és bátor fellépése kellemesen lepett meg bennünket. Hangja igen csinos és játéka végig stílusos volt.

A cremonai hegedűs szólóját Buza Gábor, a zeneiskola művésztanára játszotta s gyönyörű hegedűjátéka a legtisztább művészi élvezetet nyújtotta. A kiváló rendezésért dr. Laczkó Józsefnek jár ki a dicséret s a táncok betanításával Toldy Mária aratott sikert. A szólótáncot Vidoni Muci táncolta temperamentumosan, csinos mozdulatokkal.

A kar, zenekar és táncosok nevét, akik mindannyian nagyszerűen állották meg helyüket, alább adjuk.

A kar szereplői: Kovács Kató, Vajda Julia, Majoros Mária, Rácz Lili, Magyar Emma, Vajda Mária, Nagy Lenke.



A »Cremonai hegedűs« szereplői.

Nagy elismeréssel kell adóznunk S. Hoór-Templis Erzsébet énekművésznőnek, aki valóban páratlant produkált az opera betanításával. Nemkülönböztetve Forray Istvánnak is, aki a zenekar betanításával kitűnő pedagógiai érzékéről tett tanúságot, a kényes opera dirigálásával pedig kitűnő karmesteri hírnevét öregbítette. De nem feledkezhetünk meg P. Nagy Zoltánról sem, a városi zeneiskola agilis igazgatójáról, akinek ösztönzésére vált valósággá az opera előadása.

Az előadás egyéb iránt minden tekintetben igen szépen sikerült. Minden szereplő tudásának legjavát nyújtotta s az együttes igen sokszor kitűnő játékot produkált. Gombos Erzsébet Giannina szerepében igen jó alakítást nyújtott. Kulturált, szépen csengő kórusát s nagyon jó énektéchnikája van, amelyvel nem egyszer ragadta tapsra a közönséget. Cséke Zoltán Ferrarit alakította s biztos fellépésével sikeresen illeszkedett bele az együttesbe. Kovács Gyula igen jó Sandro volt, éneke és játéka sok jó tulajdonságot mutatott fel. Grünhut Tivadar a podesta szerepét énekelte igen jól.

Polster Márta, Kocsondy Elekné, Berényi Margit, Polgár Ica, Bakonyi Elvira, Kiss Sándor, Zágony Jakab, Rex Kiss Béla, Gruber László, Ábel János, Gergely Sándor, Tamkó Árpád, Tenenbaum László, Bakó László, Ábel Aladár, Balla Ernő, Kubinvi Sándor zeneiskolai növendékek.

Apródok: Bornemissza Éva, Demeter Erzsike zeneiskolai növendékek.

A II. felvonásban tárcoltak: Vidoni Muci (szóló), Rex Kiss Margit, Kovács Kató, Maday Ilona, Kovács Kató, Schön Olga, Vajda Ilonka zeneiskolai növendékek.

A zenekarban játszottak: I. hegedű: Koncertmester Timáry Mária, Csajkovits Nelly, Lipschitz Kató, Csáthi Ferenc, Ernfreund Jolán, II. hegedű: Koncertmester Bucz Béla, Kiss József, Vértes József, Szénássy Rózsika, Viola: dr. Nemes Lászlóné, Svétus Olivér, Cselló: Szondi László, Toroczkai Dénes, Zsador Béla. Nagybőgő: Tözsér Sándor, Nagy Zoltán. Oboa: I. Brescákó György, II. Remezt István. Fuvola: Pócsi József. Klarinet: I. Horváth Tibor, II. Karabinszky Béla. Fagott: Bodnár Lajos. Hárfá (zongora): Bessenyei Erzsébet. Kürt: I. Jámbor

István, II. Wagner Ferenc. Trombita: János, III. Dezső Lajos. Útő: Kerecs Miklós, Bíró János zeneiskolai növendékek. (Szyk.)



A Világítási Vállalat alkalmazottainak farsangi mulatságáról.



Magántisztviselők táncestélyéről.

Kasszaforók 8 ezer pengőt vittek el a nyiregyházi ügyészségről

Nyiregyháza, febr. 1. A vasárnapról hétfőre virradó éjszaka ismeretlen tettes álkulccsal behatolt a nyiregyházi ügyészség elnökének szobájába és az ott lévő pénzeszekrényt három helyen megfurta. A pénzeszekrényből az ismeretlen tettes nyolcezer pengőt vitt el, majd a jólsikerült kasszaforás után kiszurrant a szobából, amelynek ajtaját álkulccsal ismét bezárta. A betörést a takarító altiszt fedezte fel, amikor reg-

gel hat órakor ki akarta takarítani az elnök szobáját. Valószínűnek tartják, hogy a betörő már előző nap lopózott be a törvénytörés épületébe, ahonnan már kora reggel kapunyitáskor távozhatott el. A kasszaforó, aki rendkívül nagy szakértelemre valló ügyességgel furta meg a pénzeszekrényt, alaposan ismerhette a helyi viszonyokat. Nincs kizárva az sem, hogy a kasszaforást többen követték el.

A vidéki pénzügyintézetek is belépnek a szavatossági bankba

Budapest, febr. 1. A Takarékpénztárak és Bankok Egyesületének vidéki osztálya ma ülést tartott. Hegedűs Lóránd elnöki megnyitójában megállapította, hogy báró Korányi Frigyesnek pénzügyminiszterre való kinevezése határozottan megnyugtatóan hatott az egész vonalon a magyar hitelszervezetek működésére. Ugy az intézetek, mint az adósok rendkívül érdeke, hogy e megnyugvás minél állandóbb legyen és hogy tavasszal újabb hitelnyújtások megindulhassanak. Eppen ezért arra kéri a vidéki intézeteket, hogy a fővárosi nagybancok mintájára lépjenek be a magyar szavatossági bankba, hogy a szolidaritás által gát emeltesék a bizalmatlanságnak. A vidéki intézetek által átveendő üzlet rész tőkéjének kétharmada már befizettetett. Lenk Adolf, a Magyar Nemzeti Bank igazgatója a magyar szavatossági bank működésének fontosságára utalva hangsúlyozta, hogy új intézménynek célja nem a bajbajutott pénz-

intézetek szanálása, hanem csupán az életképes intézeteknek a viszonyokhoz mért hitelezése. Az ülés az előterjesztéseket jóváhagyólag tudomásul véve, a magyar szavatossági bank szindikátusi megbízottjaiként a vidéki pénzügyintézetek részéről Elek Dezső (Nagykanizsa), Etter Ödön (Esztergom) és Versényi Tibor (Debrecen) vezérigazgatókat delegálta. Örömmel üdvözölték a pénzügyminisztériumnak azt a szándékát, hogy a magánkamatot ugyanolyan illetékel rója meg, mint amint a pénzügyintézeteknek fizetni kell. A felszólalók azt is hangoztatták, hogy a késedelmi kamatnak 5-6 százalékos való megszabása voltaképpen a késedelmes adósnak praemiumba való részesítése. Ebben a vitában felszólaltak Bohner József, dr. Szabó Iván, Kertész Endre, Versényi Tibor, Szántó Sámuel. Nem alakult ki egységes álláspont a tekintetben, hogy szabad-e a kamatlábat még lejjebb szorítani. vagy sem.

Köszvény Reuma Csuz
Izületi és hasogató fájdalmak
legbiztosabb gyógyszere
RHEUMAGEL
 Próbátubus 2 pengő.
Főraktár: A PANY ANGYAL gyógyszerár
 Piac- és Szent Anna-utca sarok. Alapítási év: 1670

Dr Baltazár Dezső püspök egyházi látogatása H-nánáson

Azok az általános gazdasági bajok, amelyek már-már az állami életet is veszélyeztetik, erősen érzetik kártékony hatásukat a református egyházak életében is. Különösen áll ez azokra a nagyobb egyházközségekre, amelyek az elemi iskolák fenntartása mellett — az 500k példája által lekötelve — középiskolákat is tartanak fenn.

Igen református egyházközség Hajdunánás, amely 29 tanerős elemi iskolának és egy realgimnáziumnak a fenntartásáról gondoskodik.

A 14.000 református lelket számláló hajdunánási református egyház a kor követelményeinek megfelelő szinten iskoláit eddig is úgy tudta tartani, hogy az állam a személyi kiadások terén izámozott segélyt nyújtott. Az újabb időben ezek az államszegélyek minimumára csökkentek s az egyházközség alkotó tagjainak az állam által végsőig igénybeveit teherbíró képessége

alig-alig nyújt reményeséget arra, hogy az iskolák fenntartása címén rájuk hárított újabb terhekkal meg tudjon birkózni.

Ennek a reménytelennek, kilátástalannak látszó helyzetnek ismerete indította dr Baltazár Dezső püspököt arra, hogy

a hajdunánási egyház állapotát a helyszínen beható vizsgálat tárgyává tette.

Vasárnap reggel 7 óra 17 perckor érkezett a püspök a hajdunánási állomásra, ahol az egyház és város előljárósága élén dr Hadady Imre egyházi főgondnok üdvözölte az érkező vendéget.

Délután 10 órakor istentiszteletet tartott a püspök, ennek végeztével küldöttségeket fogadott és látogatásokat tett.

Mindjárt ebéd után megkezdődött az egyház szellemi, erkölcsi, iskolai és anyagi ügyeinek vizsgálatát, amelynek eredményét a délután 5—7 órakor tartott gyűlés keretében volt alkalma megismerni a presbitériumnak.

Megállapítást nyert, hogy az egyház szellemi és erkölcsi vezetésében az arra hivatottak példás igyekezete, az anyagi ügyek kezelésében és ellenőrzésében megnyilvánult gondossága és megbízhatósága mellett is a hajdunánási egyház olyan helyzetbe került s félt, hogy a többi egyházak is követik ezen a téren, amely helyzetből a kiutat megtalálni.

Délután 10 órakor istentiszteletet tartott.

A püspök nemcsak hogy rámutatott a bajokra, de

a legodaadóbb segítséget is kilátásba helyezte.

Végül idézte a nagy Boeckay szellemét és tetteit és kérte a presbitériumot, hogy ennek a nagy embernek, a hajduk apjának hazafiságát, szocializmusát, szerénységét vegyék követendő példának s akkor úgy ők, mint az egyháznak minden rendű és rangú tagja — az igények legteljesebb leegyszerűsítése mellett — bizalommal nézhetnek a jövőbe.

Este a Tiszántuli Szépművészeti Társaság műsoros estélyét, melyet a püspök, a Céh elnöke nyitott meg a gimnázium zsufolásig megtelt tornateremben.

Vasárnap tartotta a IX cserkészkerület tisztújító közgyűlését

A IX. cserkészkerület vasárnap tartotta tisztújító közgyűlését a városbába tanácsteremben. Vitéz dr Bessenyei Lajos, a kerület elnöke a cserkészet mai társadalmi jelentőségéről tartott nagyhatású beszédével nyitotta meg a közgyűlést és üdvözölte a Cserkészszövetség kiküldöttét, Kosch Béla p. ü. főtitkárát, dr Milleker Rezső egyetemi tanárt, Krámer Gyula tb. elnököt, dr Kanizky Márton, a 171. sz. »Erdőssy Imre« csapat megalapítóját, az intézőbizottság és a kerület tisztjeinek nagy-számú résztvevőit.

Az előző megújító után Mezey Béla főtitkár a kerület ügyrendjéről és az elmúlt év cserkészeseményeiről számolt be. Megemlékezett a kerületet ért súlyos veszteségekről, a kerület páratlan buzdósága ügyvezető elnökének, néhai Debreczeni Ferencnek, a szabócsai cserkészek kiváló és nemeslelkű tisztjének, Kozák Istvánnak, továbbá Fuchs Dezső, a 967. sz. »Révész Bálint« csapat tagjának s a leventemozgalom egyik legkiválóbb főoktatójának elhunytáról. A múlt év veszteségei mellett örömmel jelenté, hogy a cserkészmunkába a kerületnek sok tisztje kapcsolódott be. Megemlékezett arról a kerületet ért nagy kitüntetésről, hogy az 1933-as gödöllői jamboree egyik altáborának parancsnokává vitéz dr Bessenyei Lajos kerületi elnököt nevezte ki a főcserkész. Ezután az év legfontosabb eseményeiről számolt be. Köszönetet mond ezen a helyen elsősorban a város polgármesterének, dr Várady Istvánnak, aki a cserkészetnek Debreczenben egyik legáldozatkészebb és legmegértőbb támogatója. A csónakázás és a korcsolyázás fellendítésében nagy szerepet vittek a kerület részéről Somlyai József és Csanak József, akik igen sokat fáradoztak azon, hogy a Csónakázó-tó a közönség minden igényét kielégíthesse. Az ő irányításuk

mellett rendezte meg a Kerület igen nagyszámú közönség részvétele mellett korcsolyázóversenyét és jégünnepélyét.

A következő év nyarán a kerület Tiszalökön jamboree előkészítő tábort tart, melyen a kerület minden csapata résztvesz s a tábor alkalmat nyújt a résztvevők számára tiszti, örsvezetői és leventeoktató-képző táborkok megrendezésére is.

Ezután Darabos Balázs vezető tiszti terjesztette be vezető tiszti jelentését. A cserkészképzés irányításáról számolt be. Az elmúlt évben is a csapatok munkájában nagy fejlődés mutatkozott, amely a cserkész szellem kimélyítésében nyilvánult meg. Ugy a helybeli, mint a vidéki csapatokat a vezető tiszti testület meglátogatta, hogy tanító- és segédkezet nyújtsanak a csapatoknak a jövő évi jamboree-ra való készülétekben.

A vezető tiszti jelentés után Somlyai József, a kerület megbízott pénzügyi főtitkára a múlt évi zárszámadást és az 1932. évi jelentést mutatta be. A tisztviselők jelentése után a közgyűlés ráért a következő tárgyra: a tisztújításra. A megüresedett állásokra a közgyűlés egyhangulag a következőket választotta meg:

Ügyvezető elnöknek a kerületnek egyik legkiválóbb és legodaadóbb vezetőjét, Török Tibor leánygimnáziumi tanárt választotta meg: főpénztárosnak Somlyai József bankigazgatót; számvizsgálóknak Csanak József, Benedek Sándor főmérnököt és vitéz Csánky Adorján polgári iskolai igazgatót; vezető tiszthelyettesekül ifj. Pásztor Gyulát és Péczell Imrét. Intézőbizottsági tagokul a közgyűlés a következő választott tagokat nevezte ki: Alberti Nándor, Benedek Sándor, vitéz Csánky Adorján, Ferenczy Károly, Csanak József, Huber Ferenc, Kornya Sándor, dr vitéz Kovách Elemér, Kuntár József,

dr Márton Béla, Németh Gyula, vitéz dr Roncsik Jenő, Somlyai Kálmán, Somorlyay László, Szemes Károly, Szász Géza Miklós, vitéz dr Tóth Gyula, Bodnár Géza, Zilahy Zoltán, dr Karl János; meghívott tagokul: vitéz Bartha László, vitéz Szegedy Gyula, dr Csűrös Ferenc, vitéz dr Dávid Géza, Kovács János, dr Liszt Nándor, dr Milleker Rezső.

Németh Nándor, vitéz dr Várady-Szabó Miklós, dr Veress Géza, Vincze Lajos, Németh Lajos, Marschalkó Lajos és dr Zalai Jánost.

Az új tisztviselők és az intézőbizottsági tagok megválasztása után Kosch Béla a Cserkészszövetség nevében üdvözölte a közgyűlést és áldást kívánt a kerület további jó munkájára.

Kedden, vagy szerdán
ha ön is eljön, mindenki látni fogja

Charlie Chaplin

legtökéletesebb alkotását, a

„Nagyvárosi fények“-et

amelyet két napon kedden és szerdán

féláru-szelvényes nap

keretében adunk a

Vigszinházban.

DEBRECZEN

DEBRECZEN

Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére
VIGSZINHÁZ

Febr. 2-1 és 3-1 bármely előadására.

Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére
VIGSZINHÁZ

Febr. 2-1 és 3-1 bármely előadására.

Gombosi Zoltán bizottsági tag ellen lopás büntette miatt megindított eljárást a törvényszék megszüntette

Az ügyészesség védelejtése után a feljelentő cég nem vette át a pótmagánvadászt.

A közelmúltban egyik lapársunk mint egészen különös szenzációt hozta nyilvánosságra, hogy Gombosi Zoltán a Nyirboghányi Petróleumgyár R.-t. debreceni igazgatója ellen a Steaua lopásért tett feljelentést. Természetes, hogy egy olyan közéleti szerepet is vivő egyénnél, mint Gombosi Zoltán, aki városi törvényhatósági bizottsági tag és a magántisztviselők helyi csoportjának elnöke, nem lehet közömbös, hogy üzleti vagy magánéletben milyen magatartást tanusít.

A beavatottak előtt azonban már az ügy »kipattanása« idején is teljesen tisztán állott, hogy a szenzációként fel-fújt »lopás« esete nem egyéb mint személyi természetű differenciál anyagi konzekvenciáinak mellékhatása.

Gombosi Zoltán igazgató ugyanis a Steaua vezérigazgatójával szemben támadt nézeteltérése miatt vált meg állásából s egyben 16.000 pengős követelést támasztott egykori cégével szemben. A Steaua — nem lehet tudni, hogy azért-e, hogy ezt a követelést ellensúlyozza vagy pedig, hogy volt igazgatójának újabbban vállalt tekintélyes vezető pozíciójában kellemetlenkedjen — egy ötvenpengős bélyeglopási esetet kövált, amely Gombosi igazgató magánlevelezésének az évek hosszú során állítólag üzleti költségre történt továbbításából állt volna elő.

Mint a törvényszéken értesülünk, az ügyészesség a vádat ebben az ügyben teljesen elvetette — amint az eleve is sejtethető volt —, a feljelentést megtévő Steaua azonban a vád képviselőt a törvényszék írásos felszólítása dacára sem vállalta. A debreceni királyi törvényszék erre az 1931. B. 7239/8. szám alatt hozott végzésével az eljárást Gom-

bosi igazgató ellen végleg megszüntette.

Mi ebben a tulságosan állítású ügyben annak felbukkanásakor ismert álláspontunknál fogva nem akartunk állást foglalni, bár mint említettük, nézetünk szerint is a közélet szereplőinek üzleti gesztói is joggal kerüljenek a nyilvánosság ítélőszéke elé. Most, amidőn a törvényszék Gombosi városi képviselő ellen az eljárást végleg megszüntette, kötelességünknek tartjuk egy igazgatólan meghurcoltatás happy endje után a nyilvánosság előtt felvetni a kérdést: lehetséges-e, hogy egyesek megtorlatlanul kövessék el a hatóság előtti rágalmazás vétségét?

Ebből az esetből igen sokan tanulhatnak és okulhatnak, többek között azok is, akik különös előszeretettel ítélnek el embertársaikat pusztán és alaptalanul — sőt a jelen esetben gyerekes — vádaskodások alapján.



FUTOR.
vásárlás előtt tekintse meg — véteklényszer nélkül, a FAIPARR. T. mintatermeit bent a Király-utcában, 4. szám alatt.

Zeneszóval indult apja meggyilkolására és sarkantus patkós csizmájával teljesen szétrugdosta áldozata fejét

BORZALMAS APAGYILKOSSÁG NÁDUDVARON.

Párját ritkítón borzalmas gyilkosság történt Hajdúnádudvaron, hol id. Biró Márton 61 éves gazdálkodót kegyetlenül meggyilkolta 21 éves Márton nevű fia. Az öreg Biró igen szerette az italt és emiatt türethetetlen lett az élet házukban. Mikor ittas állapotban hazatért és nem találta otthon feleségét, aki szivbajos léte mehekült előle, fejével járta végig a községet s agyonveréssel fenyegette az asszonyt. Fiával is sokat veszekedett az apa, aki azonban erősebb lévén, ha részeg volt az öreg, egyszerűen összekötözte és lefektette aludni.

Az anya sokat panáskodott fiának, hogy nem bírja ezt az életet és így érlelődött meg a fiuban a sötét gondolat, hogy végez apjával.

Pénteken újra italozásba kezdett az öreg Biró Márton. Már reggel 9 órakor elment a Berecz-féle vendéglőbe mulatni. Közben felesége elkészítette az ebédet, de Biró Márton nem ment haza ebédelni. Ekkor már tudta Biróné, hogy férje részegen fog hazamenni és hogy az esetleges ütlegeléseket elkerülje, elment hazulról s az egyik szomszédjához ment. Az öreg asszony itt töltötte az egész éjszakát.

Ifj. Biró Márton azonban nem ment édesanyjával, hanem megvárta, míg hazajön édesapja, hogy sötét szándékát végrehajtsa és édesanyját megválthassa a szenvedésektől.

Id. Biró Márton délután 5 órakor botrányos részeg állapotban valóban haza is tért és bement a szobába, ahol a bubos kemence patkájára feküdt s rövid idő múlva el is aludt. Ifj. Biró Márton ekkor belonózkodott a szobába és rávetette magát édesapjára, de közben meggondolta a dolgot. Nem fojtotta meg apját, ahogy először gondolta, hanem kivett annak zsebéből 13 pengőt és azzal elment a Berecz kocsmába s mulatozni kezdett.

A fiatalember a kocsmárosal és két pincérleánnyal mulatott. A kocsmárosnak feltűnt, hogy ifj. Biró Mártonnak pénze van és meg is kérdezte tőle, hogy honnan vette a pénzt, mire Biró azt mondta, hogy édesapjától kapta. Ifj. Biró Márton a két pincérnővel és a kocsmárosal egészen éjjel két óráig mulatott, amikor kifizette a cseht és

a megmaradt pénzt szétosztotta a cigányok közt, akik zeneszóval kísérték a fiatalembert haza.

A cigányok, mikor elértek Biróék lakásához, ifj. Biró megállt a kapuba és odaszólt a cigányokhoz:

— Na, most huzzátok el azt a nódt, hogy nem loptam életemben...

S a következő pillanatban muzsikaszó mellett bement a lakásba.

Amint ifj. Biró Márton belépett a lakásba, átcikkázott agyán az a gondolat, hogy most már elérkezett az idő, hogy végezzen apjával. A fiu ekkor oda lépett apjához, pár pillanatig gondolkodott és

a következő pillanatban az izmos fiatalember öklével két hatalmas csapást mért apja fejére,

aki az ütéstől elsédült, de pár pillanat múlva felugrott helyéről és rátámadt fiára.

Most élet-halálharc kezdődött a fiu és az apa közt.

Az elkeveredett harcban az apa vesztett, akit fia rövid tusa után a földhöz rágott, majd

ráült apjára és ütlegelni kezdte.

Az apa azonban tovább védekezett fiával szemben, aki most már erősen megszorította a földön fekvő apjának a nyakát,

ki az erős szorítástól elvesztette eszméletét.

A fiu mikor látta, hogy apja elvesztette eszméletét, megkétszerezte dühvel felugrott az eszméletlen emberről és

a következő pillanatban sarkantus, patkós csizmájának sarkával irtózatosszerű erővel kezdte rugdosni apja fejét s pár perc múlva szinte darabokban hevert az apa feje a földön.

Ifj. Biró, mikor végzett apjával, kiment az istállóba, honnan egy borjúkötő kötelet hozott magával és

a kötél végét beledugta a köteleen lévő vaskarkába és az így keletkezett hurkot apja nyakára erősítette, majd felállt a patka mellett lévő ládára, a kötelet átfűzte a mestergerendán és a már halott id. Biró Mártont felakasztotta.

Mikor bestiális tettel készen volt elment hazulról és csak másnap reggel tért haza. Elvégezte a gazdasági munkáját és megette a teheneket. Mikor munkájával készen volt, benézett a lakásba és utána ismét bezárta az ajtót s a kulcsot az udvaron lévő kutba dugta.

Ezután átment a szomszédba, ahol édesanyja tartózkodott és megkérdezte

anyjától, hogy hol van a lakás kulcsa, mert ő nem találja sehol. Id. Biróné ekkor fiával átment a lakására és egy lakatossal felnyitatták az ajtót. A lakatos mikor felnyitotta az ajtót,

Biróné bement a szobába, ahol mikor meglátta férjét felakasztva, elájult.

Ezután bementek a szobába az odagyült szomszédok is, akik kérésére elment ifj. Biró Márton a nádudvari csendőrségre, ahol bejelentette, hogy édesapja öngyilkos lett.

A csendőrség azonnal bevezette a nyomozást és a helyszíni szemle megtartásával azonnal megállapították, hogy

id. Biró Márton nem követett el öngyilkosságot, hanem gyilkosság áldozata lett, amit megerősített az a tény is, hogy a szoba közepén hatalmas alvadt vértócsa volt látható.

A csendőrség mivel gyanusnak látta a helyzetet, jelentette az esetet a debreceni ügyészségnek, honnan dr. Preinesberger Jenő központi vizsgálóbíróvási elnök és dr. Horváth Arthur orvosszakértő kiutaztak a helyszínre a vizsgálat, illetve a boncolás megejtése végett.

Kihallgatták id. Biró Mártonét, majd ifj. Biró Márton, aki kihallgatása során nagyon zavarosan vallott és mikor felsorakoztatták az ellene szóló terhelő adatokat, megtört és

sirva vallotta be, hogy ő gyilkolta meg apját.

A gyilkos gazdaleányt holnap délután fogják a debreceni ügyészségre szállítani.

Ujjá kell születni lélekben, vagy elpusztul a nemzet hirdette gróf Bethlen István

A volt miniszterelnök a történelmi osztályok hivatásáról.

Budapest, február 2. Gróf Bethlen István volt miniszterelnök tartotta vasárnap a Nemzeti Kaszinóban a Széchenyi-emlékbeszédet, mely mély hatást váltott ki.

— A magyar nemzet újjászülése — mondotta beszéde elején Bethlen István — ma is, mint Széchenyi idejében, nem az anyagi javak nagyobb, vagy csekélyebb mennyiségétől, hanem azoknak az erkölcsi morális tökének összegétől függ, amellyel a nemzet igazságáért szállani képesek vagyunk.

— Birodalmak és trónok dőltek össze azóta. Fejedelmi vagyonok semmisültek meg, évezredek családok jutottak koldusbotra és elhalványult a trónok ragyogásában résztvevő társadalmi osztályok fénye is: A fórumon új emberek, új eszmék, új problémák, új szenvedélyek küzdik a maguk csatáit és a történelem a történelmi osztályok kizárólagos vezető szerepe felett mindenütt napirendre tért.

— Sokan e társaság tagjai közül olyan órákban, amikor a lélek önmagára eszmél, felvetették maguk előtt is azt a kérdést: van-e, lehet-e ebben az új világban még egyszer szerepük azoknak, akik a régi magyar úritársadalomhoz tar-

toznak? Nem helyesebb-e, nem idősebb-e átadni a teret egészen másoknak és félrevonulva attól a közéletől, — amely a józslésű és művelt embereknél gyakran csak undort kelt, csak olyan időkre várni, amikor nemesebb ambíciókra és több megértésre újból alkalom nyílhatik.

— A magyar panteon a jövőben is nyitva áll a magyar úr számára de csakis az olyan igazi magyar úr számára, aki nem címére és pénzére lehet csak büszke, nem arra, amit ősei műveltek, hanem mint Széchenyi István, büszke lehet arra a jóra, amit nemzetével maga tesz, büszke lehet arra, hogy lélekben és testben összeforrott nemzetének minden érdekével és bátran és férfiasan szemébe mondja nemzete igazát mindenkinek, — járjon ki érte üldöztetés a legmagasabb polcra, vagy sárral és piszokkal dobálja meg érte az uccai demagógia és nyelvét ültögesse rá a zsurnalisztikának lezüllött része, vagy a politikai prostitútnak az a hada, amely az olcsó népszerűségnek hízeleg a porban.

— De új Széchenyi Istvánra lenne szükségünk, hogy lelkeinek lángoló lelkesedésével új tizeket gyujtson minden magyar úr lelké-

Miért is félni a téltől és ennek az arcbőrre háramló hátrányaitól?

Reggel és este a megmosdástól nedves arcbőrre egy kis Simon-crémeket rákenni, megvéd teljesen szél és vihar ellen. Használati utasítást pontosan betartani!

CRÉME SIMON
PARIS

ben a nemzet ünneplenebb és áldozatkészebb szeretetének oltára számára.

— Ötvenévi béke és jólét, gyakran elpuhítja a benne élő generáció lelkét és mi is fiainkat gyakran téllenségre és csak élvezetre neveltük. Már pedig abból a fiatal ságból, amely dologtalanságban és élvezethajhászásban nőtt fel, kihalt az élet nagy feladataival megküzdni képes férfias kitarítás. Ujjá kell születni lélekben, vagy elpusztul a nemzet. Ez az óra parancs-szava és ebben is, mint ezer év óta mindig, jó példával a magyar történelmi osztályoknak kell előljárniok.

HOLNAP LESZ A KOLLEGIUMI DIAKSZÖVETSÉG ÖSSZEJÖVETELE.

A Kollégiumi Diákszövetség a megszokott rendszeres havi összejövetelét holnap, február hó 3-án délután 6 órakor tartja az Angol Királynő különtermében. Az összejövetelre az elnökség nem bocsátott ki külön, névre szóló meghívókat, hanem ezen az uton hívja meg a Kollégium öreg diákjait.

Az összejövetel kiemelkedő eseménye lesz dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár előadása, aki a Kollégium egyik kiváló és hervadhatatlan érdemeit szerzett volt diákjáról, dr. Kenézy Gyula egyetemi tanárról, a debreceni bába-képezde megszervezőjéről, a debreceni egyetem kiharcolójáról tart előadást. A szövetség a Kollégium volt diákjainak az emléket úgy is véli megőrizni, hogy előadások tartására egy-egy kiváló és fontos közéleti szerepet betöltő öreg diákot kér fel az elhunyt volt kollégiumi diákról való megemlékezésre. A szövetség orvos tagjai bizonyára teljes számban megjelennek a holnapi összejövetelen.

Arról már hírt adtunk, hogy a másik kiváló előadó dr. Nagy Jenő főgimnáziumi tanár lesz, az európai hírű tudós, aki a főgimnázium állattársában volt, de már kicserélt öreg vaddisznó történetét ismerteti, hogy honnan, kitől és milyen módon került az oda?

Dr. Nagy Sándor tanárt, akinek tartalva kiapadhatatlan és aki már annyi derűs percet szerzett a Kollégium öreg diákjainak, ez alkalommal sem marad el az előadók közül, előadásának tárgya: Diákarcok diákfeleletekben.

Az összeállított műsor maga is garancia arra, hogy a szövetség februári összejövetele a legsikerültebbek egyike lesz.



Medgyesy Ferenc és Vadász Endre nyerték a Szinyei-társaság díjait

A legtekintélyesebb magyar művészegyesülés, a Szinyei-Társaság, — minden esztendőben ellenőriztetni a műtárlatok anyagát s évenként egy-egy jelentős díjat ad a legbecsebb szobrászi, grafikai és festői művek alkotójának.

Az idei jutalmakat most ítélte oda a Társaság s Debrecen az a ritka kiüntetés érte, hogy a három díjazott művész közül kettő debreceni. A szobrászati díjat ugyanis Medgyesy Ferenc kapta, ez a kiváló művészünk, akit sokan a legnagyobb magyar szobrásznak tartanak s akinek robusztus, nagyvonalú alkotásai közül nem egy talált otthonra Debrecenben.

A grafikai díjat a Szinyei-Társaság Vadász Endrének, a kiváló debreceni művésznek ítélte, akinek rézkarcai, e bámulatos gyöngédséggel és finomsággal megalkotott kis remek, immár nemcsak Magyarországon, hanem külföldön — Spanyolországban és Amerikában — is elismerést szerzett mesterüknek.

Lapunk legközelebbi száma, a közbejött ünnep miatt, csütörtökön reggel a rendes időben jelenik meg.

Vidám est az ispotályi egyházszoborban. Holnap, szerdán este hat órakor tartja az ispotályi egyházszobor kultúrtestület rendező bizottsága második vidám estjét az egyházszobor gyülekezeti otthonában (Ispotály telep 12., I. em.). A vidám est sorrendje a következő: 1. Megnyitót mond. dr. Herpay Gábor egyházszobor gondnok. 2. Petőfi: Téli esték... Szavalkó: Borsos Irénke. 3. „Falusi és városi leány”. Páros jelenet. Előadják: Kovács Anna és Tarsoly Erzsébet leánycserkészek. 4. „Helyzetképek a mai fonák világban” címen szabadelődést tart dr. Csáthy Dezső egyházszobor tanácsos. 5. Magyar nótákat dalolnak: Borsos Irénke és Borsos Olga kiscserkészek. 6. „Dr. Gyógykuthy Elvira”. Színmű egy felvonásban. Előadják: Kovács Mária, Márton Erzsébet, Timár Margit, Kovács Anna, Székely Irén. Szalai Erzsébet, Boldizsár Kató, Tarsoly Erzsébet, Nagy Rózi és Bihari Piroška.

— **Ma mutatkoznak be a fővárosból** újonnan érkezett művésznők a Tabarinban.

— **Sakkszimultán a Debreceni Sakk-Körben.** Ma, kedden este 8 órakor a Debreceni Sakk-Körnek az Ujságtör Clubban levő hivatalos helyiségében (Arany Bika félemelet) Barcza Gedeon sakkbajnok egyidejűleg 40 ellenfelet mérkőzik meg. Tekintve, hogy bajnokunk nagy elméleti és gyakorlati tudású, gyors áttekintésű s így szimultán előadásra feltétlenül alkalmas játékos, nem kétséges, hogy ez a produkciója is sikert hoz számára, noha ellene a reváns vágyától fűtve felvonnak mindazok, akiket a bajnoki és csapatbajnoki mérkőzések során legyőzött. A szimultánon mindenki részt vehet, aki sakkot és sakkjátszót hoz magával. A szimultán megelőzőleg fél hét órai kezdettel a Debreceni Sakk-Kör választmánya ülést tart.

Telefon: 28-56.
Hibás tükörök újítására.
Nagyváradi uca 15. szám.
Üvegcsiszolás Sípkovitsnál.
TÜRKORGYÁRTÁS

Magyarországon az idén bevezetik a nyári időszámítást

Budapest, február 1. Károlyi miniszterelnök már hetek óta tárgyalásokat folytat a nyári időszámítás bevezetése érdekében. Arról van szó, hogy a különböző érdekeltségekkel lefolytatott tárgyalások eredményeképpen május 1-től kezdődőleg egy órával előre igazítanak az órákat, azaz áttérnének a keleteurópai időszámításra. Ez a gondolat már éveken ezelőtt felmerült, de a

nemzetközi vasúti menetrendi szempontok miatt mindezekig nem lehetett megvalósítani. Remélik, hogy az új időszámítási rendszer nemcsak a tisztviselői kar életbeosztása szempontjából, hanem a kereskedelem és ipar szempontjából előnyökkel fog járni, főleg világítási téren komoly megtakarításokat hoz magával.

— **Ma mutatkoznak be a teljesen** újonnan érkezett fővárosi művésznők a Tabarinban.

— **A zeneiskolai tanítványok által** előadott Cremonai hegedűs c. operát a nagy sikerre való tekintettel szerdán ifjúsági előadásban megisméltik. Jegyek a színházi pénztárnál válthatók.

— **A ma ifjúsága, holnap nélkül.** A Kálvinisták Templomegyesülete hitvédelmi szakosztálya február 5-én, pénteken este 6 órakor tartja február havi összejövetelét a református egyház tanácstermében. Ez alkalommal „A ma ifjúsága, holnap nélkül” címen tart előadást Pusztay József KIE-titkár. Ezt a keresztény szemzőből nagyon érdekes témát bizonyára sokan fogják meghallgatni. Az előadás teljesen díjtalan és arra mindenkit szeretettel lát a Templomegyesület vezetősege.

— **Ma délután négy órakor ülést tart** az Ujságtör Egyesület helyi csoportja. Az elnökség felkéri a tagokat, hogy teljes számban jelenjenek meg ezen a gyűlésen, mivel igen fontos ügyek megtárgyalásáról lesz szó.

— **Felhívás a Tiszántúli Diákelet olvasóihoz.** A Tiszántúli Diákelet február hónapjától kezdve kéthetenként fog megjelenni miniszteri engedélyezés alapján. A szerkesztőség éppen erre való tekintettel felkéri az érdeklődőket, olvasók táborát cikkeiket, pályázatokat lehetőleg haladéktalanul küldjék be a szerkesztőség címére, Bethlen u. 72. A januári számból még kapható a trafikokban, a lap ára 10 fillér.

— **A Szülők Iskolája** ma este 6 órakor tartja kilencedik előadását a városi háza közgyűlési termében. Ez alkalommal Szemes Károly tanítóképző intézeti tanár „Iskolai bizonyítvány” c. tart előadást. Közreműködik az Iparos Dalkör. Belépődíj nincs. A szülőket, nevelőket, valamint a tanúgy barátait ez uton is meghívja az Iskolánkivüli Népművelési Bizottság.

— **A Monti-Kör** ma, kedden este kilenckor összejövetelt tart az Angol Királynő zöld termében. Pontos megjelensé kéri az elnök.

— **Vallásos összejövetel az Árpádtéri egyházszoborban.** Az Árpádtéri egyházszobor bibliaórája szerdán este 7 órakor lesz a Kassai út 12. sz. alatti gyülekezeti teremben. Bibliát magyaráz Szabó Géza s. I. lelkész, felolvas Magyar Bertalan h. I. lelkész.

— **A Katholikus Otthon műkedvelő ifjúsága** f. hó 7-én, vasárnap délután 5 órakor a róm. kath. realgimn. dísztermében a „Gyimesi vadvirág” c. 3 felvonásos népszínművet adja elő. Belépődíj 50 fillér. A jegyek előadás előtt a pénztárnál vehetők.

— **Éjszaka, mezitláb és hálórúhában** szökött meg két beteg nő a közközházból. A Horthy Miklós közközház feljelentést tett a rendőrségen, hogy a kórház venereás osztályáról az éjszakai órákban mezitláb, hálórúhában megszökött két ápolás alatt levő beteg nő. A rendőrségnek az egyik nőt sikerült a szülei lakásán megtalálni és mentőkocsin szállították vissza a kórházba, mert a cipője és a felsőruhája a kórházban maradt. A másik nőt eddig még nem sikerült megtalálni és az előtalált nő sem tudja hova ment.

— **Az Árpádtéri egyházszobor Nőegylete és Leányköre** szerdán délután 4 órakor tartja rendes heti összejövetelét a Kassai út 12. sz. alatti gyülekezeti termében. Bibliát magyaráz Magyar Bertalan vezető lelkész. Ugyanekkor tartja az énekkar is próbáját. Az egyházszobor vezetősege ez uton is kéri az egyházszobor leánytagjait, hogy minél számosabban jelentkezzenek a leánymunkában való részvételre és az énekkarba.

— **A Köztisztviselők Szövetkezete** ruházati áruháza beleolvadt a budapesti központban és mint értesülünk, a szövetkezet igazgatósága a debreceni ruházati áruház szimpatikus vezetőjét, Hock Bélát, aki öt éven keresztül a szövetkezet többézer tagja és vásárlója érdekeit szolgálta, érdemei elismerésül, budapesti árucarnokában hasonló minőségben tovább alkalmazta. — Hock Béla áthelyezésével a debreceni művelt kereskedőársadalom igen értékes tagja távozik.

— **Segélykérés.** Egy szegény, nagy nyomorban levő hadiözvegy, özvegy Menyhárt Gáborné kereste fel ma a szerkesztőséget. Hat kis gyermekével a legnagyobb nyomorban él. Fűtetlen a szobájuk, nics ruházatuk és a szegény asszony dolgozni is csak akkor tud menni, ha ruhát kap kölcsön valamelyik szomszédjától. A nyomorgó szegény özvegyasszony arra kéri a jószívű embereket, hogy segítsenek rajta egy kis ruházattal, szerény adománnyal. Címe: Mikepécsi út 3.

— **Pallagon is felbukkant az autós pénzeselő.** A közelmúltban Berettyóújfaluban bukkant fel az autós pénzeselő, aki a nagytrafikost pénzváltásnál megkárosította és azután az autóján gyorsan elmenekült. Hasonló szélhámoság történt a Pallagon is, ahol egy kövér, jómegjelenésű férfi bemen: vásárolni a Hangya szövetkezet üzletébe és pénzváltás közben ötven pengővel megkárosította. Az üzletből gyorsan kisetett és beleült a kint várakozó autójába és gyorsan elrohogott. A rendőrség a nem mindennapos család ügyében megindította a nyomozást.

LEENDŐ ANYÁKNAK kellő figyelmet kell fordítani arra, hogy bélműködésük rendben legyen, ez pedig a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői egybehangozóan dicsérik a valódi „Ferenc József” vizet, mert könnyen bevehető és rendkívül enyhe hatása gyorsan és minden kellemetlenség nélkül jelentkezik. A „Ferenc József” keserűvíz gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletekben is kapható.

MA VAN AZ ISRAELITA NŐEGYLET TEADÉLUTANJA.

A debreceni Izraelita Nőegylet ma, kedden délután rendezi meg teadélutánját az Arany Bika-szálló üvegtermében. A mulatságra, amely az előjelekből ítélve igen nagy sikerűnek ígérkezik, belépődíj nincsen, csupán az uzsonnájegy megváltása kötelező. Meghívót a teadélutánra a Nőegylet nem bocsájtott ki, hanem ezuton hívja meg az egylet tagjait, ezeknek hozzátartozóit és barátait.

— **Az Egységes Pártkör** fiatalága szokásos vasárnapi összejövetelét az újságírók Görbe Éjszakája miatt nem vasárnap, hanem csütörtökön este 8 órai kezdettel tartja meg az Arany Eika kistermében.

— **A Kath. Népszövetség ismeretterjesztő előadása.** Január 31-én, vasárnap délelőtt 11 órakor folytatta a Katholikus Népszövetség helyi szervezete ismeretterjesztő előadását a vargauciai iskola termében nagyszámú hallgatóság jelenlétében. Sziliczei Várady Gyula plébános, ismert író tartott előadást Krisztus Istenjéről. Előadása keletében igaz, megyőző erővel bizonyította be, hogy Krisztus valóban Isten fia, kit megváltásunkra küldött a földre. Idézett a bibliaából a proféták jóvendőléséről s kiváltképp Izaeás proféta láttnoki jóvendőléséről emlékeztet meg. Ismertette a Krisztus urunk születési idejében a cészárok uralma alatt levő állapotokat Krisztus állítván be a történelem középpontjába, megvilágította, hogy az ő általa alapított keresztényi vallás a civilizációra is, mily nagy jelentőséggel bír. Kocsisovszky László csoportvezető a hallgatóság nevében mondott köszönetet az értékes előadásért az előadónak.

— **Tisztújítás a Boldogfalva kertészek olvasókörében.** Vasárnap délután tartotta tisztújító közgyűlését a Boldogfalva kertészek olvasóköre Herdlicka Andor elnöke alatt, aki üdvözölte a jelenvöltoakat, akik a nemzeti „Hiszkegy”-et mondták el, majd Kovács Károly, az Olvasókör igazgatója beszámolt a múlt évről és előterjesztette a folyó évi programot. Az igazgató jelentései mind elfogadták, majd megválasztották az új tisztikart. Az elnök, akinek megbízatása 3 évre szól, helyén maradt, egyhangú választása után elnökök lettek: Szabó Géza és Póser József, ügyész: dr. Szemere Antal, pénztáros: Németh Sándor, elnök: Juhász Gusztáv, jegyző: Rostkowitz Arthur és Németh János, számvizsgálók: Bányay Antal, Jakab Miklós, Letanovszky János és Szabó Mátyás. Választmányi tagok az alapítók közül: dr. Almássy György, Cékmany Béla, Bérés Miklós, dr. Kertész Endre, Dandé Dániel, dr. Kardoss Imre, Kállay Dénes, Kátay Gábor, Kiss Sándor, Nagy József, id. Németh István, Palyiga József, Radcsi Lajos, Séri Lajos, Szabó Mihály, Ujvári György és Varga János. Megalakult a rendezőbizottság is Polgár Sándor elnöke alatt, hat taggal. Választottak még 5 választmányi póttagot is. Az olvasókör a tél folyamán vasárnap délutánonként felolvasásokat rendez, a fiatalok pedig összejöveteleket tart. A közgyűlés után lelkesen ünnepelte a közgyűlés a tisztikar és választmány újonnan megválasztott tagjait.

BLEYER rádió-üzlethelyiségét

RÁDIÓ, ÁRVETTEM

rádióalkatrészek és villa nössáoi cikkek
dus választékban. Figyelmes kiszolgálás, szolid, olcsó árak.
Szíves pártfogást kér:

Neumann József, Piac-utca 27.

Gyászrovat

Özv. Eszenyi Imréné szül. Gönczi Jollána 74 éves korában elhunyt. Temetése február 3-án, délután 3 órakor lesz Késes ucca 77. számú gyászszobából a református egyház szertartása szerint. A temetést Gebauer temetkezési vállalata rendezi.

Nagy Jólán tanítónőképzési növendék 20 éves korában elhunyt. Temetése február 2-án délután 3 órakor lesz a Szent Anna uccai temető kápolnájából a róm. kath. egyház szertartása szerint. A temetést Gebauer temetkezési vállalata rendezi.

Bartalis tánciskolájában új tánc-tanfolyam 8-án kezdődik. Saját érdekében Bartalislól tanuljon.

Zenekedvelők III. bérleti hangverseny. Kulenkampff Georg berlini hegedűművész, február 9. Arany Bika. Napijegyek Méliusz és Arany Bika.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Születések: Csige Sándor szobafestő-szobrász, leány, Anna; Szabó Gyula cipész-szobrász, leány, Ibolya.

Halálozások: Szabó Magdolna ref., 6 éves, Teleki u. 51. Zih István r. kath. 2f. éves, Ostor u. 19. Bereczki András, ref., 80 éves, Kismacs 17. Nagy Jólán r. kath., 20 éves, Eötvös u. 56. Özv. Varjas Jánosné Tömösvári Zsuzsánna ref., 79 éves, Szabó Kálmán u. 30. Lichermann Hermanné Bergér Katalin izr., 76 éves, Bereczki u. 5. Juhász Gyula ref., 76 éves, Széchenyi u. 57. Szabó Mihály ref., 61 éves, Hortobágyi u. 7. Özv. Pinczés Adolfné Rosenberg Róza ref. 73 éves, Hosszupályi. Özv. Kleimann Miksáné izr., 52 éves, Teleki u. 73. Szabó András ref., 24 éves, Hajdusámson. Schvarcz Ilona izr., 18 éves, Hátvan u. 61. Fodor Tóth Gábor, ref., 9 éves, Török Bálint u. 14.

Eljegyzések: Barcza Dániel—Faraagó Erzsébet; Szolnoki Sándor—Ember Eszter; Kiss Ferenc—Bella Emilia; Veres András—Zales Eszter; Magyar Bertalan—Birnyi Erzsébet; Székely Sándor—Balogh Zsuzsánna; B. Kovács Imre—Gál Erzsébet; Botos Géza—Kosztin Anna.

Mindenütt beszélnek az előkelő budapesti

Bristol szálló

olcsó árairól.

Szobák

a fekvéstől függően

hittűnő napi ellátással már 12 P.-től kaphatók

Duna szobák

hittűnő napi ellátással a gyönyörű badali hegyvidékre méltányos áron.

Bristol-menü 2 P 40 f.— Mindennap étvágyos tea és tánc. — Kávéházi árkak. Vacsora rendes polgári árkakon tánc. Hosszabb tartózkodás esetén további engedmények.

Bristol-szálló Budapest-Dunapart

MA

kedden és csütörtökön este 8 órakor

AZ IDÉNY SLÁGER OPERETTJE

Maya

Szerdán és pénteken este 8 órakor,

BEMUTATÓ. ITT ELŐSZÖR

A Nemzeti Színház legnagyobb sikere

Porcellán

(vigjáték).

Főszereplők: Halassy Mariska, Könyves Tóth Erzsé, Apor Klári, Hunyor Margit, Thuróczy Gy., Cselle L., Kemény L., Kormos F., Rónay B., Szabó I., Szerda délután ifjúsági előadás

CREMONAI HEGEDŰS

opera.

a Városi Zeneiskola opera előadása.

Csütörtökön d. u. zónaelőadás

TOROCKÓI MENYASSZONY.

(vigjáték).

Az összes előadások már az új mélyen leszállított hely-árakkal.

HALLÓ! FIGYELEM!

EL NE FELEJTSE!

FEBRUÁR 9-ÉN,

Ada Sari

TRAVIATA!

MŰSOR:

Február 2-án, kedden este 8 órakor kivételesen A (19.) bérletben: Maya. Operett.

Február 3-án, szerdán délután 3 órakor ifjúsági előadás: A cremonai hegedűs. A Városi Zeneiskola operaelőadása. — Este 8 órakor premier és B (19.) bérletben. Bemutató. Porcellán. Vigjáték.

Február 4-én, csütörtökön délután 3 órakor zóna előadás: A torockói menyasszony. Vigjáték. — este 8 órakor: Maya. Operett.

Mozi műsora:

Ma kedden február 2-án

VIGSZINHA? 5, 7 és 9 óra	Nagyvárosi fények Charlie Chaplin világ-filmje.
URANIA 7 és 9 óra	Elveszem a babámat. Hangos vigjáték, a főszerepben: Camilla Horn.
APOLLO	Szünet

Meteor mozi műsora

Kedden:

NYITOTT ABLAK,

falrengés bohózat Grell Thelmer és Fritz Schultz-cal. Előadások: 7. és 9 órakor félhelyárakkal.

Minerva személyautó

6 üléses tüzemképes állapotban olcsón eladó

TÓTH ÉS SEBESTYÉN

Fürdő utca 2. Telefon 26-10.

SPORTHIREK

HUF—WIENER SC 3:0 (0:0)

Az Egyiptomba készülő Hungária—Ujpest—Ferencváros kombinált vasárnap a jóképességű Wiener SC csapatát látta vendégül. A magyar csapat a következő összeállításban szerepelt: Aknai — Mándi, Kövágó (Dudás) — Baráti (Turai), Sárosi, Lázár — Táncos, Avar, Kalmár, Toldi, Hires. A játékot erősen befolyásolta a mély, sáros talaj, de a II. félidőben magára talált a magyar csapat és Kalmár, Avar, valamint Toldi góljaival biztosan nyerték a mérkőzést. A magyar csapat hétfőn délután el is utazott Egyiptomba.

KISPEST

Belgrádban második mérkőzését játszotta a Jugoszlávia ellen. Kispest sehogysm tudott boldogulni a fagyott, göröngyös talajon és 5:2-re kikapott.

Közgazdaság

TERMÉNYTŐZSDE.

A határidőpiac hivatalos árjólgyamai: Buza márciusra 12.69—12.70, májusra 13.43—13.45. Rozs márciusra 14.38—14.40, májusra 14.92—14.03. Tengeri májusra 14.61—14.62.

A budapesti árutőzsde hivatalos árjólgyamai: Buza tiszai 77 kg-os 13.35—13.90, 78 kg-os 13.50—14.05, 79 kg-os 13.65—14.20, 80 kg-os 13.75—14.30, felsőtiszai 77 kg-os 12.25—12.40, 78 kg-os 12.40—12.55, 79 kg-os 12.55—12.70, 80 kg-os 12.65—12.80, pestvidéki és bácskai 77 kg-os 12.50—12.65, 78 kg-os 12.65—12.80, 79 kg-os 12.80—12.95, 80 kg-os 12.90—13.05. A különleges (80 kg.) tiszai buza 14.75—15.40. Rozs 13.45—13.55, tak. árpa I. 16.75—17.00, tak. árpa II. 16.00—16.50, felvidéki sörárpa 18.00—22.00, egyéb sörárpa 17.50—18.25, zab I. 21.60—22.15, zab II. 21.15—21.40, tiszai tengeri 14.35—14.45, korpa 12.30—12.50.

Csikágói zárlat.

Buza márciusra 57 és fél (56 és egy-negyed), májusra 60 (59), júliusra 63 és háromnyolcad (59 és egy-negyed). Tengeri márciusra 38 (37 és három-negyed), májusra 40 és hétnyolcad (40 és fél), júliusra 42 és háromnegyed (42 és háromnyolcad). Zab májusra 26 és egy-negyed (25 és hétnyolcad), júliusra 25 és ötnyolcad (25 és háromnyolcad). Rozs májusra 46 és ötnyolcad (47), júliusra 47 és hétnyolcad (47 és hétnyolcad). Irányzat szilárd. Zárjelben megelőző árfolyamok.

Debrecenben is összevásárolják a szeszfőzésre való bort.

A pénzügyminiszter engedélyt adott Áron Miksa debreceni cégnek, hogy Debrecenben és Hajdu vármegye területén az állami borlejárati akcióra a termelőktől bort vásárolhasson, olyan mennyiségben, amely ötven hektó szesz kifőzésére elegendő. A vásárló cég a termelőknél maligán fokként leg-alább 1 fillért tartozik fizetni a bor literjéért.

Debreceni sertésvásár.

A debreceni sertésvásárban az úgynevezett kisszahadság sovány piacára 650 darab körül volt a felhajtás. A vásár irányzata élénk, az árak kilogrammonként 1—2 fillért emelkedtek. Jóminőségű sertés élőszuliban s kilogrammonként 75—80 fillér, kivételesen 82—84 fillér. Közepes 68 fillértől, silány pedig 50 fillértől felfelé.

A sovány sertések piacára 600 darab körül hajtottak fel. Öreg, nehéz hizónak való sertés ára 60—65 fillér, süldő pedig 80—90 fillér között mozgott.

Müller-Aspiron szemtművész nagymozsgékonyságu emberi

műszemeket

készít és behelyez a legújabb művészi mód szerint

Budapesten tartózkodik február 4-től 6-ig (6-án is)

Található:



Klein Dezső

látszerésznel, Budapest, V. Kecskeméti-u. 14

ÁRVERÉSI HIRDETME NY.

Folyó évi február hó 3-án, szerdán délelőtt 9 (fél kilenc) órakor a város-háza kistanácstermében árverésre kerül Debrecen sz. kir. városnak a Hortobágy malomban tárolt mintegy 8 vagon buza korpája. Az árverés kétféleképpen és pedig egy tételben és azután 50 q-ás tételekben történik. A kikiáltási ár q-ként 9.50 pengő. A kikiáltási ár 10 százalékat, tehát az egész 8 vagonra árverésnél 760 pengőt, 50 q-ára árverésnél 48 pengőt az árverés megkezdése előtt készpénzben az árverelő bizottság kezéhez le kell fizetni. Az árverés eredménye az árverelőre a leütés után azonnal, a városra nézve a polgármester döntése után kötelező. Az árverelő bizottságnak jogában áll a legmagasabb ajánlattevő bánatpénzén kívül többnek, akár az összes ajánlattevőnek visszatartani bánatpénzt.

A polgármesternek jogában áll az ajánlatok közül — tekintet nélkül az árverés eredményére — akármelyik ajánlatot elfogadni, vagy az összes ajánlatokat el nem fogadni és a fent-irt korpmennyiség értékesítéséről saját belátása szerint másként intézkedni. A polgármester által elfogadott ajánlat tevője köteles bánatpénzét az általa megígért ár 10 százaléka kiegészíténi, mely összeg az utolsó szállítmánynál lesz elszámolva. Az, aki az előre letett bánatpénzét az általa megígért legmagasabb összeg 10 százaléka ki nem egészíti, a befizetett bánatpénzét minden kártérítési igény nélkül elveszti és egy esetleges árverésen csak újabb bánatpénz lefizetése esetén vehet részt.

A polgármester által elfogadott ajánlat tevője az így megvásárolt korpamennyiséget legkésőbb 1932. évi február hó 15-ig saját zsákjában tartozik elszállítani. A korpa felszedését q-ként 20 fillér ellenében a Hortobágy malom eszközli, amit tehát vevő tartozik a Hortobágy malomnak kifizetni. Az elszállítás előtt vevő tartozik a korpa teljes vételárát a város házipénztárába befizetni. Befizetés előtt utalványt a korpa elszállítására senki sem kaphat. Amennyiben vevő a megvásárolt korpa értékét 1932. február hó 15-ig ki nem fizetné és azt a jelzett napig el nem szállítaná, úgy a városnak jogában áll az el nem szállított korpát késedelmes vevő veszélyére nyilvános árverésen kor. közjegyző közbenjöttével elárverezni s a befolyt vételárból magát kielégíteni, a vételár fedezetlenül maradt részét ajánlattevőn bíról uton behajtani. Amennyiben vevő a befizetéséről nyugtát kívánna, úgy annak helyegköltségeit vevő tartozik viselni.

Az 1932 február hó 15-én tul a Hortobágy malom által esetleg felszámitandó tárolási díj vevő tterhel.

Debrecen, 1932 február hó 1.

Gazdasági tanácsnok.

ÁRVERÉSI HIRDETME NY.

A Városi Takaré- és Hitelintézet Részvénytársaság zálogházában 1931 év május hóban elzálogosított, illetve 1931 év november hóban lejárt 9196. számtól 11454. számig arany, 7740. számtól 10235. számig egyéb ingó zálogtárgyak közül azok, melyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, 1932 február 18-án délután 3 órakor a zálogház helyiségében elárvereztetnek.

Az igazgatóság.

APRÓHIRDETÉSEK

Alkalmazási ügy

Borbélysegédet kisegíteni felvez. Tóth fodrász, Cegléd u. 11. 159

Gyakorlott vidéki utazót keresünk. Ullmann Rt. 142

Hölgyfodrász kisegítő felvez. Rózi, Csapó u. 65. 145

Ingatlanforgalmi és kereskedelmi irodába garanciaképes — egyén 60 pengő kezdő havi fizetéssel szolgálnak felvétetik. Ajánlatokat referenciával és a garancia megjelölésével „Nyugdíjas előnyben” jelígyére a kiadóba kérünk. 214

Borbélysegéd feltétlen megbízható beléphet Szűcsböz, Boeska tér 12. szám. 167

Cipészsegédek fölveszek. Bujdosó, Késes u. 90. 171

Kerékpározni tudó ügyes kifizető — azonnalra felvétetik. Kút u. 102. 176

Szerény lakást adok konyhakerészethez értő családnak. Erzsébet u. 46. 179

Kerékpáros kifizető jó bizonyítványral felvez Del-Ka, — Piac u. 210

Asztalosmunkák fölvetetnek Bálint Sándornál, Piac u. 85. Bútorüzletben 200

Alkalmazási ügy

Ondódon kilenc hold föld eladó. Holdja kilencszáz pengő. Paesirta u. 28. 151

Jórávaló egyszerűbb leányt keresek bejárónőnek. Csapó 78. Jelentkezés 10—12. 188

Jómunkás hölgyfodrászkisasszony, előnyös feltételek mellett, azonnali belépésre fölvetetik. Balogh, Szoboszlai út 4. (Rózsabokor vendéglő háza.) 180

Egy ügyes megbízható kifizetőleány azonnal felvétetik. Bíró festő, Bika udvar. 193

Egy leány bútorüzletbe jó frással elárúsítónak fölvetetik. Piac 85. 201

Alkalmazási keres

Saját frógépemen és lakáson címírást ezrenként 8 — pengőért vállalom. Máyer, Sámsoni uca 8. 127-II-14.

Kiadó lakás

Kiadó májusra egy szoba és konyha, speiz, mosókonyha, Teleki u. 32. 140

Egyszobás, konyhás lakás, előszobával, mellékhelyiségekkel, verandával azonnal kiadó. Száppanos uca tizenegy. 20

Kiadó szoba, konyha, spájzos lakás kis előszobával. Sarok u. 12. 27

Egy szoba, konyha speiz kiadó. Csokonai u. 17. 154

Utcai szoba, előszoba, konyha, kamara azonnal kiadó. Meszena út. 158

Földszintes déli fekvésű utcai parkettes egy szoba, előszoba, fürdőszobából álló garzonlakás május elsejére Rendőrségi palota szomszédságában Blaháné utca 14. szám alatt bérbeadó. 156

Kiadó egyszobás, konyhás lakás. Teleki s. 216

Kiadó lakás két szobás

Kétszoba konyha azonnal kiadó. Varga utca 10. 1930

Kétszobás, feltétlenül száraz, központi fekvésű lakást keres május 1-ére csöndes udvarban kéttagú család. Ajánlatokat árjelöléssel a kiadóhivatalba „Százaz” jelígyére a-74-II-5-ig.

Kiadó azonnalra olcsón, villamshoz közel 1200 n. öl területen fekvő szőlős, gyümölcsös, két szoba, fürdőszoba, veranda — összes mellékhelyiségekkel álló szép családi villa. Gazdálkodóknak is alkalmas istálló, kocsiszin, disznóól, baromfióllak, góré, nyári konyha is van. Értekezni lehet Liener műteremben, Csapó u. 1. 1843-II-5.

Kiadó kettő szoba, előszobás lakás azonnalra. Jóbb igényűnek. Domokos Lajos u. 16. szám. Vénkert. 1262 A

Kiadó május egyre két szoba, konyha, fűkamara. — Rácz u. 12. 169

Kossuth u. 36. sz. igazi szép url ucai és udvari lakások májusra minden komforttal. Félemeleti ucai garzon, fürdővel kiadó 181

Széchenyikertben azonnal kiadó 2 szoba, fűthető veranda, fürdő szoba, konyha, kamara havi 55 P-ért. Tudakozódni rendőrség III. 107. sz. 168

Kiadó orvosnak vagy ügyvédnek a város központjában egy vagy két parkettes szép szoba, előszobával. Érdeklődni: Burgondia u. 19. 186A.

Kétszobás, előszobás, száraz, egészséges, napfényes lakás, kerttel övezve májustól bérbeadó. Széchenyi ut (kert) 9. 211

Kiadók modern kétszobás, fürdőszobás lakások azonnali és május elsejéig beköltözésre. Teleki 9. 215

Kétszobás, esetleg egyszobás szép lakás mellékhelyiségekkel azonnalra vagy májusra kiadó. Vasváry uca 7. 170

Kiadó lakás három szobás

Három esetleg ötszobás, fürdőszobás ucai elsőemeleti lakás májusra kiadó. Szentanna 29. 187

Kiadó háromszobás urilakás, azonnalra olcsón. Vendég uca 43. 197

Kiadó lakás nagyobb

Központban modern 4 szobás lakás májusra kiadó. Értekezni Jókai u. 9a. 144

Földszinti ötszobás, ucai mindenre alkalmas urilakás kiadó. Arany János 20. 185

Kiadó modern négyosztós — ucai lakás teljes komforttal. Értekezni: Alföldi Takarékpénztárnál. 184

Butorozott szoba

Szép utcai butorozott szoba február 1-re kiadó központban. Monti ezredes (Magos) uca 17. 1805

Ucai különbejárattal butorozott szoba uri családnál kiadó. két személyre is. Eötvös 48-b. 1964

Különbejárattal butorozott szoba február tizenötödikére a Rendőrségi-palota szomszédságában kiadó. Blaháné uca 14. sz. 157

Butorozott szoba légfűtéssel, világítással, lépcsőházi hejőráttal 35 pengőért el foglatható. Verhőczy uca 4. III. emelet 6. 162

Különbejárattal jól butorozott szoba kiadó Széchenyi utca 15. emelet. 165

Butorozott uca szoba központban 2—3 egyének kiadó. Hűvelves 6. 194

Különbejárattal csinosan butorozott — ucai szoba kiadó. — Eötvös 48. 172

Ucai butorozott szoba kiadó. Fűthető szőnyeg 4x350; eladó. József kir. herceg u. 44. Mandél. 206

Különbejárattal butorozott szoba kiadó. Széchenyi 31. Első kerestépile. 204

Butorozott ucai parkettes szép — szoba uri családnál kiadó. Városháza trafik. Piac uca. 196A. 17

Butorozott szoba két személynek is kiadó. Csapó u. 4. 212

Diszkrét butorozott szoba 15-ére kiadó. Kazinczy 7. Kaputól jobbra. 206

Hangszer

Zongora használt, rövid, kereszt-húros, csodáshangú, olcsón, sürgősen eladó. — Csapó u. 12. 192

Jókarban lévő rövid zongora eladó. Piac 21., emelet. 198

Elelmiszor, ital

Privát háztól zsirszalonát — vennék. Száppanos 18., 1. ajtó. 190

Oktatás

Gyorsírástanítás gépirástanítás, helyesírástanítás, szépirástanítás Naményi gyorsíróiskolában. Piac 26-b. Passage. 1898

Társ

Társulnék telefonos, frógépes irodával, pár ezer pengővel bármely üzlethez, ügynökséghez. — Ajánlatok „Biztos jövődelem” jelígyére a kiadóba kéretnek. 148

Bútor

Keveset használt mahagóniszínű hálszobabútor jutányosan eladó. Cím a kiadóban. 1867

Gazdasági termények

Cukorrépa tengeriszár és törek a város alatt eladó. Pécsi, Rathbányai u. 16. 203

Kereslet

Elveszett szombat éjjel 1 órakor egy antik, igaz gyöngygyel kirakott aranycolió. Utvonat: Dégenfeld tér, Csapó-, Nagytemplom, Fűvészkert, Mester utcán keresztül Borz utca 15. számig. Mivel garnitúrához tartozó családi ékszer — megtalálójára teljes értékét megkapja. Borz u. 15. Gombos. 153

Elveszett Asztalos József névre szóló, megtalálóra értéktelen iratok. Kossuth u. 4. alatt beszállgató nagy jutalomban részesül. 166

Tejet veszek naponta 15 literig. Dózsa u. 9. fűszerüzlet. 164

Ajánlat

Pizsamát 250-ért, fehérnemű varrást, himzést, horgolást legolcsóbban Benyátsné, Aarny János u. 17. 149

Cipők talpalása 1.80 P. Hőcipők javítása olcsón Kovácsnál, Werbőczy u. 2. sz. 175

Takaréktűzhelyek nagy, kétsütős, majolika alkalmi áron eladó, egyszerűbbek is kaphatók Kandia 15. 202

Lakást keres

Magános csendes, rendes, tiszta, se gyerek, se kosztos, se kvártélyos, se jövőmenő, mosókonyha, pince, padlás, poroló nem — használtatik. — Enni előny ellenében keresek május 1-ére belterületen, csendes, rendes udvarban féregmentes, — tisztá, szoba, konyhás lakást, lehetőleg minden mellékes benne legyen a lakásba. Cím a kiadóban 152

Főpostához közel kétszobás, modern lakást keresek május egyre. Címeket főpostá kapusához kérem eladni 195

Atadó üzlet, vendéglő

Cipészbolt kiadó. Bőszörményi ut 52. sz. 143

Azonnal átadom betegségem miatt virág- és koszorúüzletemet forgalmas helyen. Cím a kiadóban. 191

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Bárádon fűszer és trafik üzletemet lakással bérbeadnám és bárhol bármi-féle kiszolgálást vállalom. Nagy Gizella, Debrecen, Korponai uca 4. 155

Fővonalon lévő nagy kirakatu csomaggal üzletelőköltség miatt berendezés nélkül azonnal átadom, ki árúimat átveszi. Cím a kiadóban. 161

Atadó fűszerüzlet áruval, korlátolt italmérséssel. Eötvös utca 11. délután 4—6-ig. 163

Egy Singer szalon varrógép olcsón eladó. Zöldfa u. 10. 160

Üzlethelyiség kocsmá céljaira is alkalmas, 3 szobás lakással azonnal kiadó. Értekezni tulajdonosnál: Dégenfeldtér 3. sz. alatt. 174

Ingóság eladás

Eladó ágy, siffon, egy fekete óra. Kar. u. 11. 4. ajtó. 141

Pénz

Kölcsönt magánpénzből belső házakra, első helyre folyósított Palázs Andor bankirodájára, Pia 89. 209

Pénzét jól gyümölcsözteszethető biztos helyen Leveleket összeg megjelölésével „Rövid időre is” jelígyére kiadóba. 193

Vegyés

50 százalékos szemmegtakarítás szemjavító szerrel. Ára 50 fillér, 200 kg-hoz. Rákóczi u. 19. 152

Rádió

Zongoratanárnő hálózati rádiót keres. Árát letanítaná. Ajánlatokat „Csere” jelígyére a kiadóba. 146

Eladó ház

Ház eladó Ajtó uca 18., Kishegyesi úton 8. és 10. sz. üzletes ház, 15 százalékos bérjövdelemmel, olcsó. Bozay telepen, új uccán, 18. számú — szép nagytelkű családi ház, 2600 pengő, jó teher van. Mester u. 7. 189

Város legforgalmasabb helyén, a Nyugati utcában, ház jogfolytonos-ságos kocsmával eladó. Azonnal átvehető. Érdeklődők írjanak — „15.000 P” jelígyére a kiadóba. Esetleg bérbe is kiadó. 213

Központban, Rothermere 33., nagyfortu ház urilakásokkal, parkírozott udvarral eladó. 178

Eladó házhely

Vénkertben villatelek minden elfogadható árrért sürgősen eladó. Déri teivó. Püspöki palota. 43

Eladó föld

Kismacsos 42 hold prima tanyás birtok eladó. Cím: Ladányi, Piac u. 59. 3 h vv.

Föld eladó Ebesen 8 hold az állomásonál vetéssel és 16, olcsó mindegyik. — Macson 50 hold. Mester uca 7. 189A.

Eladó állatok

Két darab híztott sertés eladó. Péterfia 55. szám. 177

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T. kiadása